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Anglia blokádja
Hivatalos jelentés az angol partok elzárásáról — Kárpáti seregeink 
visszafoglalták Wiszkow és íudlikow galíciai városokat — A törökök

megszállták a Suez-csatorna keleti partját
A világháborúnak uj színtere nyílt meg 

Von Pohl tengernagy, a német tengerészeti 
vezérkar főnöke tudtára adja a világnak, 
hogy a német tengeralattjárók haranezővé 
változtattak minden viza utat, mely Angliába 
és Franciaországba vezet, más szóval: be­
jelenti a világnak Anglia blokádját. Anglia 
nem lesz képes többé a kontinensre csapato­
kat szállitani és nem lehet a szigetországba 
élelmet behozná: a német tengeralattjárók 
hutlámsirba temetik a csapatokat és a viz 
martalékául dobják az élelmiszereket, Anglia 
ki akarta éhezhetni Németországot s most 
Németország dönti éhhalálba Angliát. Az an­
gol világkereskedelem halóira van ítélve s a 
halálos Ítélet végrehajtásában Törökország is 
segit Németországnak. .Azon a napon, me­
lyen Anglia blokádjáról hivatalos hír érke­
zett, kapjuk a jelentést, hogy a törökök a 
Suez-csatorna egész keleti partját megszállot­
ták s ezzel rátették a kést az angol világke­
reskedelem egyik fő-ütőerére.

Pohl tengernasry 
bejelenti Anglia 

blokádját
Berlin, február 2. (Magyar Távirati Iro­

da.) Von Pohl admirális, a tengerészeti vezér­
kar főnőké a ,.Relch-Anzetger“-ben a követ­
kező jelentést közli:

Mivel Anglia csapatokat és hadiszereket 
szállít Franciaországba, Németország ezt 
minden eszközzel meg fogja hiúsítani. En­
nélfogva óva Intjük a békés hajókat, ne 
közeledjenek Franciaország északkeleti 
partvidékeihez, mert esetleg összetévesz- 
tenők őket az ellenséges hajókkal, hanem 
a Skócia körüli utat ajánljuk számukra.

A német tengeralatt­
járók a Szent György- 

osatornában
London, február 2. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az angol sajtó konstatálja, hogy a német 
tengeralattjáró hajók az északi-tengeren fel­
kerültek Skócia északi partjaira, körülhajóz­
ták Skóciát és az ír-tengeren keresztül ju­
tottak be a Szent Gytifgy-csatornába. — A 
londoni lapok elismerik, hogy a német ten­
geralattjárók teljesítménye hihetetlen.

London, február 2. (Magyar Távirati

Iroda.) A Times hevesen támadja a néme­
tek hadviselési módját, de elismeréssel adó-! 
zik bátorságuknak. Az „U 21.“ buvárhajó pa­
rancsnokát rettenthetetlen tengerésznek 
mondja.

Az „U 21." akcióban
Milano, február 2. (Magyar Távirati Iro­

da.) A „Corriera della Sera“ jelenti London­
ból, hogy az U 21.“ német tengeralattjáró na­
szád etoiityesztette a „Linda Blanche“ angol 
kereskedelmi gőzöst. Legénységét megmen­
tették. A „Linda Blanche“ kapitánya elbe­
szélte, hogy még négy angol gözöst látott el- 
stilyednl.

A halálra ítélt 
angol kereskedelem
Milano, február 2. (Magyar Távirati 

Iroda.) A „Corriera della Sera“ írja: Úgy lát­
szik, Tirpltz tengernagy beváltja szavát és 
tönkreteszi az angol kereskedelmet. A német 
buvárhajók teljesítménye egyszerűen csodá­
latra méltó.

A német sajtó Anglia blokádjáról
Berlin, február 2. Az egész német sajtó a 

német tengeralattjárók nagy sikereivel foglal­
kozik és tiltakozik az ellen a francia fölfogás 
ellen, hogy a német tengeralattjárók eljárása 
ellenkezik a népjogokkal.

A Berliner Tageblatt írja: Tengeralattjá­
ró naszádjaink legújabb tettei arra a meg­
győződésre fogják juttatni az angolokat, hogy 
kereskedelmi hajóik immár nyugati szigeteik 
mentén sincsenek biztonságban a német ten­
geralattjárók támadásaitól. A német nép az 
elégtétel érzetével üdvözölte tengeralattjá­
róinkat, mint kereskedelem - rombolókat. — 
Anglia — úgy látszik — Németország kléhez- 
ictésének ten’érc építette reményeit. Meg kell 
próbálnunk, hogy hasonlót hasonlóval viszo­
nozzunk. Semmiféle aggodalom sem merülhet 
föl aziránt, hogy vájjon a hadviselésnek ez a 
neme megengedhető-c. A legkisebb különbség 
sincsen az aknák és a torpedók alkalmazása 
között, — Gyakran meg sem lehet állapítani, 
hogy egy hajó aknarobbanás vagy' egy ten­
geralattjáró torpedójától pusztult-e el.

Ugyanebbbew a lapban Persfus kapitány 
a következőket Írja: A londoni deklaráció 
megengedi az ellenséges kereskedelmi hajók 
elpusztulását, anélkül, hogy a legénységről 
egyáltalában említést tenne.

A Berliner Zeitung am Mittag rámutat 
arra, hogy a német tengeralattjárók főképen 
az angol csapatszállitásokat fogják akadá­
lyozni.

A Vossische Zdtung kijelenti, hogy Anglia 
az élelmiszerszállítás elzárásával az egész 
német lakosság ellen viseli a háborút s most 
Németország hasonlóval felel.

A császár flottaszemlén
Berlin, február 2. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Wolff-íigynőkség jelenti, hogy Vilmos 
császár holnap Wilhelmshawcnbe utazik, 
hogy a flotta fölött szemlét tartson.

Höfer jelentése
Budapest, február 2. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az általános helyzet nem változott.
Lengyelországban a Plllca középső folyá­

sánál az oroszoknak egy magában álló előre­
törés! kísérletét visszautasítottuk.

A Kárpátokban a harcok az arcvonal 
nyugati szakaszában tovább folynak. — Az 
arcvonal közepén a német csapatok és a 
mieink eredménynyel harcolnak .

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Győzelmek
Kelet-Galiciában

Máramarossziget, február 2. (Az Est.) 
Csapataink a toronyai utón előnyomulva, az 
oroszok üldözése közben visszafoglalták 
Wyszkow és Ludlikow városokat.

Ungvdr, február 2. (A Nap.) Az oroszok 
tegnap kétségbeesett támadást kezdtek, hogy 
lupkowi nyerget és a vidrányi szorost visz- 
szafoglaljdk, de támadásuk összetört. Hegyi 
ütegeink iszonyú pusztítást vittek végbe az 
oroszok sorai között. A küzdelem eredménye­
ként seregeink az oroszok jobb szárnyát rész­
ben elvágták a tőcsapattól és foglyul ejtették.

Az oroszok megtették az intézkedéseket 
a Kárpátok vidékéről való vissza vonulás ese­
tére. Kelct-Gálida déli részén levő helysé­
gekből a kórházakat Lembergbe viszik.

Uj orosz vereség
Bukovinában

Beszterce, február 2. A kirlibatbai és ja- 
kubenyi csatákban megvert és visszavonulás-
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ra kényszeritett orosz csapatok utabb elhe­
lyezkedése befejezést nyert s már megindul­
tak az előőrsi csatározások. Ezekben a har­
cokban az oroszok ismét érzékeny vesztesége­
ket szenvedtek.

Beszterce, február 2. Az oroszok kivo­
nultak Burdujeniből s a bukovinai fronton mé­
lyen visszavonulnak. Az oroszok sok bukovi­
nai községet kiürítettek, ezek között Szu- 
csavát és.

A pusztulás 
Nyugat-Galiciában
Krakó, február 2. Niezabitowski lovag, 

Galicia tartományi marsaiba Nyugat-Gali- 
ciának azokra a vidékeire utazott, melyeket 
az oroszok megszállották volt, hogy a károk 
nagyságát és a lakosság legsürgősebb szük­
ségleteit megállapítsa. A tartományi marsall 
eddig Krakó, Bochma és Wieliczka kerülete­
ket utazta be és megállapította, hogy a lakos­
ság számára mindenüvé a leggyorsabban 
élelmiszereket keil számtani, mert az oroszok j

A keletporoszországi határon semnri 
nyegee nem történt.

Lengyelországban a Visztulától észak­
ra Llpno környékén és Sierplecttíi északnyu­
gatra orosz lovassággal voltak összetitkö-

A Visztulától délre támadásaink tovább­
ra k előrehaladnak,

Pau tábornok 
küldetése

Róma, február 2. (Magyar Távirati Iro­
da.) Egy olasz diplomata kijelentette, hogy 
Pau francia tábornok oroszországi utjának az 
a célja, hogy az orosz hadvezetőséget na­
gyobb tevékenységre serkentse. Pau generá­
lis főleg Kelet-Poroszország ellen sürget erő­
teljes akciót és azt az előterjesztési tette, 
hogy az oroszok Bukovinából és Galíciából 
nagy csapat-tömegeket rendeljenek a kelet­
porosz határra.

nyos döntő előkészületek. Joftre óriási ener­
giája már számolt a mostani állások össze­
omlásával. — Minden előkészület megtörtént 
már egy második vasfal fölállítására, arra az 
esetre, ha az első összedől, de az a második 
már nem lesz az, ami a mostani és annak vé­
dői sem lesznek olyanok, mint most. Ez az 
utolsó kétségbeesett ellenállás kezdete volna, 
mely a franciák és az angolok bátorsága foly­
tán mindenesetre még komoly dolog lenne.

A német hadvezetésé#

1*18. február 3.
W

élelmiszereket keil számtani, mert az oroszok - . . * _ „ ,rrAl
mindent magukkal vittek. Takarmány is föl- .» fr&HCl& haZUg SagtO
tétlenül szükséges a csekély baromfi-állomány J Berlin, február 2. — (Miniszterelnökség
részére, továbbá gabona a tavaszi vetésre. —; sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás .jelenti 
Igavonó állatokban mindenütt hiány van. j Q nyugati hadszíntérről:

A tartományi marsall legelőször Skrzyns- j Különböző pontokon folyt tüzérségi har- 
ki dr. krakói kerületi főnők kíséretében Wie-1 con uvül semmi különös esemény nem for- 
ticzka városát és vidékét tekintette meg, az- ^uit elő.
titán Lapanow várost, több elpusztult birtokot i 
és falvai, ezek között Leszezyncét, melynek : 
határában az oroszok visszavonulása aHcal- 
mával nagy ütközet volt. Ez a helység csak­
nem teljesen romokban hever, a lakosság 
mégis biztonságba helyezhette magát. Ha­
sonló pusztulás képét mutatja Wisnice község 
is. Innen a tartományi marsall Bochniába 
ment és e vidék keleti részébe, ahol a pusz­
títások szintén súlyosak.

Bochnia és Wieliczka sóbányáiban már 
a legserényebb tempóban folyik a munka. Az 
országutakat már legnagyobbrészt mindenütt 
helyreállították.

A hadi eseményekről szóló francia hiva­
talos Jelentések az utóbbi Időben szörnyűsé­
ges, a ml hátrányunkra elferdített, sőt telje­
sen koholt adatokat Is tartalmaznak. A né­
met legfelső hadvezetőség az eféle beállítá­
sokkal természetesen nem kíván külön-ktilön 
foglalkozni. Mindenkinek módjában áll, hogy 
azok értékét a hivatalos német közlések ut­
ján maga Is ellenőrIzhese.

A svédek dicsérete
a mi hadseregünkről

A németek sikere 
a* argonnei erdőben

Kopenhdga, február 1. A National Ty- 
dende jelenti Fázisból, hogy a franciák az Ar- 

I gomeokban kétszáz méter hosszúságban ki-

Berlin, február 2. A Vosstsche Zeitung a 
svéd távirati iroda katonai munkatársának 
következő véleményét közli az osztrák-ma­
gyar hadseregről: Azok a feladatok, melyek a 
háború kezdete óta az osztrák-magyar hadse­
regre jutottak, állandóan akként nyertek befe­
jezést, hogy a hadsereg a legnagyobb tiszteié-jezest, nogy a naasvreg u vx/u foglalják
tét érdemli. Az osztrák-magyar csapatoknak

ürítették lövészdrkedkat

Heves harcok
Flandriában

Rotterdam, február 2. A francia és angol 
seregek Flandriában erőteljes akcióba fogtak. 
A szövetségesek hevesen támadják a németek 
állásait a tengerparton, hogy Ostendet vissza

számbelileg hallatlan túlsúlyban levő ellenfél­
lel keleti harcolntok és az ellenséges seregek 
részeit számtalanszor megverték. Hogy stra 
tégiai okokból kénytelenek voltak visszavo­
nulni, az nem azonos a vereséggel. — Az 
osztrák-magyar hadseregnek a saját oszágá- 
ban nagy nehézségekkel kellett küzdenie, me­
lyek a terepviszonyok és a kedvezőtlen időjá 
rás miatt emberfölötti erőfeszítéseket igényel

Arras ostroma
Genf, február 2. — Az Arras és Béthune 

előtti általános helyzetről szóló francia és an­
gol jelentések között bizonyos ellentmondások

Belgrad 
légi bombázása

llmony, február 2. Avlatikusaink gyakran 
megjelennek Belgrád fölött és bombákat dob­
nak le a városra. Legutóbb a hadügyminisz­
térium épületére dobtak bombát.

A szerbek 
Dnrazzo ellen

Milano, február 2. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az Avanti arról kapott tudósítást, 
hogy egy szerb hadosztály Durazzo ellen vo­
nni és birtokába akarja keríteni Albánia fővá­
rosát Szerbiának ezzel a sakhhuzással az a 
célja, hogy adriai terveinek zálogot szerezzen.

Olaszország
Bulgaria mellett

Szófia, február 2. Beavatott kdökben úgy 
tudják, hogy Olaszország a bukaresti béke 
revíziója mellett foglalt állást. Az olasz kor­
mány támogatást ígért a bolgár aspirációk 
számára. Olaszország balkáni politikájának 
ezt a fordulatát Ghenadiew volt bolgár kül­
ügyminiszter római utjával magyarázzák.

Harcok
a Suez-oeatornánál
Milano, február 2. — A múlt szerdán a 

Suez-csatoma déli részén is ütközetek voltak 
és pedig a csatorna 80., 81. és 82. mértföldkö- 
veirtéL A harcokban az indiai csapatok halot­
takat és sebesülteket vesztettek.

Berlin, február 2. A tönök csapatok a 
Suez-csatornánál két angol repülőt lelőttek. 
Az angoloknak a Suez-csatorna déli részén 
vissza kellett huzódniok a török túlerő elől.

Nappal szabad 
a csatorna

Rotterdam, február 2. Az angol katonai 
hatóságok a Suez-csatomát nappalra ismét 
megnyitották.

A Suez-csatorna keleti 
partja a törököké
Milano, február 2. A lapok jelentik

varrnak, melyeket nyilván a féltékenykedés Kairóból, hogy a törökök a Suez-csatorna
idézett elő. A két fél jelentésed arról vitatkoz­
nak, hogy a Givencynél és Carencynél bírt 
fontos állások elvesztését melyik fél rovásá-

egész keleti partját megszállották. Az ango­
lok kénytelenek voltak a csatornától délre 
visszavonulni

rás miatt emberfölötti erőfeszítéseket igényel- ^ keü imi> abban azonban megegyeznek, hogy j ««newnt A1 stilveSZ
tek, de e nehézségeket olyan elhatározottság-^ csamtok Arrast mm csupán észak-1 AZ OrOSZOK eiSUiyCBZ

tettek egy olasz hajót
Az orosz

gal küzdötte le, amely példa nélkül való. A 
visszavonulási mozdulatra állandóan uj elő 
nyomulás következett. Az osztrák-magyar 
hadsereg most töretlenül áll, készen arra, 
hogy mindazokat a követelményeket teljesít­
se és az összes feladatokat megoldja, melyek 
eléje vannak szabva,

A németek harcai
Lengyelországban

Berlin, február 2. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
6 keleti hadszíntérről:

a német csapatok Arrast nem csupán észak­
nyugatról, hanem szombat óta délről is erő­
sen szorongatják, l^a B as sóénál az u.i Kitche 
ner-csapatok legközelebb állják ki a ttiz 
próbát

Inog a vas fal
Zürich, február 2. A Neue Züricher Zei­

tung Írja: Úgy látszik, J off re mindem zse 
ndalifása sem lesz képes többé föltartóztatni a 
nyugaton a vas fal megingását. A németeknek 
La Basséenél, Soissonsnál, Remisnél és az 
Argonneokban eléírt legutóbbi sikerei ugyan 
még egyáltalában nem döntők, mégis bizo-

Konstantinápoly, február 2. 
flotta a Fekete-tengeren dgyutüz alá vette a 
,Maria Lnisette" olasz kereskedelmi halói és 
elsülyesztelte. Az olasz hajó legénységéből 
tizenegy emberi megmentettek.

Olaszország
a világháborúban

Berlin, február 2. A legelterjedtebb dél­
olaszországi lap, a Mattino, Olaszországnak 
a világháborúban való részvételéről a követ-
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kezüket irja: Franciaországnak, Angliának és 
Oroszországnak a kontinensen való levereté- 
se után el fog érkezni az a pillanat, amikor 
Olaszországnak be kell avatkoznia, még pe­
dig gyarmati háború utján, amelylyel a nép- 
hangulat nem áll oly ellentétben, mint a kon­
tinentális bábomban való részvétel. Olaszor­
szágnak a tengeri háborúba való beavatkozása 
az angol-francia középtengeri flottának Bi- 
siertába, Tóul ónba és Gibraltárba lehető leg­
gyorsabb visszavonásával járna, úgy, hogy 
Olaszország a földközi tenger ura lenne. — 
Semmisem nevetségesebb, mint az olaszoknak 
az a félelme, hogy tengerpartjukat lőni 
fogják.

Anglia és Németország 
gazdasági versenye

sóvá szegődik, nem a ravasz fondorlatok se­
gélyével, de elméletileg jót megkonstruált és 
főképen erkölcsi alapokon nyugvó teóriái 
alapján.

A mindvégig érdekfeszitő előadását Kiss 
Géza professzornak a közönség lelkes tapssal 
jutalmazta.

Kiss Géza dr. előadása a Szabad Iskolában
Ma este tartotta Kiss Géza dr. egyetemi 

nyilvános r. tanár a Szabad Iskolában Anglia 
és Németország gazdasági versenye cimii elő­
adásának első részletét nagyszámú diszting- 
vált hallgatóság jelenlétében.

Az előadó Angliának földrajzi, oceanográ­
fiai szituációjának feltárása után, amelynek 
alapján mint tengerparti nép más helyekre 
vágyott, élénk színekkel vázolta azt a gyar­
matosító politikát, amelyet oly régóta folyta­
tott. Tteriileteket szerzett magának Anglia, a 
földgömb minden részére kiterjesztette hatal­
mát s a megszerzett területek és anyaország 
között állandó szoros kapcsolat fejlődött.

E kapcsolat, a gyarmatoknak az anya­
országhoz való simulása hasonlatos egy oly 
gépezethez, ahol a csavarok egymásba kap­
csolódása a legjobban biztosítja a gépezet 
rendszeres működését. Az angol nép eme 
gyarmatosító politikáját élénk sziliekkel ecse­
telte előadó akkor, amikor megjegyezte, hogy 
az angol először felfedező, azután a legfino­
mabb eszközhöz nyúlva, az uj helyre elviszi 
a papot, aki a majdnem állati sorban élő né­
pét nevelni igyekszik, majd megjelenik a ke­
reskedő, akinél materiális szempontok a veze­
tők, fő a business, az üzlet s végül ott leng a 
hatalmat jellemző angol zászló. Amikor pedig 
Anglia a múltban ezt a gyarmatosító politi­
kát űzte, - amikor is területeket szerzett min­
den fegyveres erő igénybevétele nélkül sa 
ját népét vitte e gyarmatokra, azokat az em­
bereket, akik az anyaországból kivándoroltak 
s azokat a terményeket szerezte meg viszont 
gyarmataitól, amelynek hiányát érezte, a 
mely körülmény végeredményben kereske­
delmi mérlegének kedvező alakulasat segítet­
te elő s azt, hogy földmi velő, iparos s kereske­
dő foglalkozások üzése révén az egész világ 
bankárjává, szóval a pénzhatalom legfőbb kép­
viselőjévé lett. Ekkor pedig már korántsem a 
loyális módon élő állam szerepében mutatko­
zik, hanem mintegy uzsorás Jetentkezik aki 
a kedvező alakulatokat felhasználva, mindig 
csak arra törekszik, hogy saját maga pénz­
uralmát növelje. Amikor egyik-másik hata­
lommal szövetségre lép, k^ántsem az a szan- 
dék lebeg előtte, hogy bajba Jutása ese 
gitsen rajta, hanem hogy ügyes és a leg 
reálisabb módon kieszelt gyávái mag 
mák uj profitot biztosítson. S amikor mm 
ezt megcselekszi Anglia, az az állam, am 5 
Ível mindig vállveregetőleg leereszkedve j 
„v>n az az állam, amelyről azt gondol ,, 
hoev’csak ieles muzsikusokat és a professzo- 
S Wie.™ könyvtmvártok MMt

HÍREK
*

Teleszky pénzügyminiszter az 
ország gazdasági helyzetéről

Bécs, február 2. A Neue Freie Presse bu­
dapesti szerkesztője beszélgetést folytatott 
Teleszky János pénzügyminiszterrel, akihez 
az ország gazdasági helyzetére vonatkozólag 
intézett kérdéseket.

A pénzügyminiszter kijelentette a tudósí­
tó előtt, hogy Magyarország gazdasági hely­
zete kitűnő s különös örömmel emelte ki, 
hogy az adóbevételek kedvező státust mu­
tatnak, ami fényes bizonyítéka a lakosság ha­
zafias kötelességteljesitésének. A gazdasági 
viszonyok — mondta a miniszter —■ teljes ala­
pot nyújtanak arra, hogy teljes erővel meg­
birkózunk a feladatokkal, melyek a há­
borúban és az első béke-időben reánk há­
rulnak.

az az
állam Németország méltó versenytál-

- A besorozandó diákok érettségije. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter a közép­
iskolák igazgatóihoz a következő rendeletet 
intézte: „A Vili. osztályú tanulók közül 
mindazoknak, akik a népfötkelési szemlén ál­
tál inas aknak találtattak s ezt igazolják, sza­
bályszerű előzetes elbírálása után már bevo 
nulásuk előtt egy héttel kiadandó az érettsé­
gi-bizonyítvány, ha az érettségi vizsgáló-bi­
zottság egy külön e célból tartandó értekez­
leten, aemlynek elnöke az illetékes tankerü­
leti főigazgató vagy helyettese, az illető ta­
nulókat eddigi középiskolai előmentelük alap­
ún „érett“-éknek nyilvánítja. Ez a bizottság 

állapítja meg a képesítés fokozatát és az egyes 
tantárgyakban adandó osztályzatokat is. Az 
ilyen tanulók részére kiadandó érettségi vizs­
gálati bizonyítvány megegyező szövegű lesz 
az Érettségi Vizsgálati utasításban előirt bi- 
zonyitványnyaJ, csupán az első bekezdés 
utolsó része változtatandó a következőkre:

erkölcsi magaviseletét tanúsított és ré­
szére az alulirt bizottság az 1015. évi 913. 
ein. a. vallás és közoktatásügyi miniszteri ren­
delet alapján a következő érettség bizonyít­
vány! érdemjegyeket állapította meg . . .

— Szabad Iskola. Február 3-án, szerdán 
B o 1 di z s á r Kálmán dr. tb. tanácsnok tart 
történelmi előadást A magyarok rég. hárem 
északon címmel. Ismertetni fogja a magyarság 
ázsiai hazáját és vándorlását, a népvándorlás­
kori orosz-magyar harcokat, az Árpádok 
alatti orosz összeköttetéseket, Lengyelország 
szomszédságát, a magyar és lengyel trón kö­
zösségét, Nagymagyarország birtokait észa­
kon a magyar-lengyel harcokat, Lengyelor­
szág viszonyát az erdélyi fejedelmekhez, a 
Kárpátok ruthén népét, a magyar-lengyel
testvériséget és végül Magyarország és a
moszkovita világhatalom viszonyát. Az egész 
történelmi múltat felöltő, áttekintő előadást 
bizonyára élénk érdeklődés fogja k^nu Az 
eldadfa az ipartestig dtszteméto. (St-, 
monffy-utca 1/c. szám) este 6 órakor kéz ,
dődik.

— A debreceni megfigyelő-állomás kato­
nai parancsnokságának „Városi közkórház 
osztályán elhunyt: Erdei Imre debreceni szü­
letésű és illetőségű katona; temetése február 
4-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a cs. 
és kir. csapatkórházból.

- A Hindenburg-ezred Benjáminja. — 
Pécsről írják nekünk: A német ifjúságról be­
szélnek világszerte nagy elragadtatással, 
hogy ott mintegy kétmillió katona önként lé­
én tkezett a katonai szolgálatra és ezek vitéz­
ség dolgában miben sem maradnak az öreg, 
régebben kiképzett katonák mögött. Nálunk 
is a háborúnak különösen első stádiumában 
valóságos láz fogta el a középiskolai ifjúsá­
got, mindenki hadba akart vonulni és a szü­
lői energia teljes kifejtésére volt szükség, 
hogy ezt a háborús lázat lecsillapítsák, úgy­
is eljön mindenkinek az ideje. A legtiireimct- 
lenebb volt Pán ez él Miklós, a 17 éves. 
érettségin már túl levő fiú, Pánczél Ottó er­
dőfelügyelő fia, akinek sehogy se volt itthon 
maradása. Elszökött a szülői háztól, jelent­
kezett katonai szolgálatra, de szülői bele­
egyezés nélkül a 17 éves fiú sorozható nem 
volt. Ámde meddig képes a szerető szülő el­
lenállni fia megnyilatkozó akaratának, külö­
nösen a mostani háborús levegőben? Pán­
czél Miklós végre is keresztülvitte akaratát 
és a 69. gyalogezred önkéntes tisztképző is­
kolájába került, ahol szorgalmasan és lelkese­
déssel tanult és hamarosan elérte a hadapród- 
őrmesteri rangot, akár csak a katonaiskol.u 
járta volna gyermekkorától. De még ez a si­
ker sem elégítette ki, pedig most már le­
génységet is oktatott és ezt kellett volna ten­
nie tavaszig, amikor kissé korra is éretteb­
ben mehetett volna a harctérre, melyről a 
mozgósítási parancs megjelenése óta éjjel- 
nappal álmodott. Ahány menetszázad a harc­
térre vonult, Pánczél Miklós mindet fájdal­
masan búcsúztatta. Végre az ezredes nem tu­
dott már ellentálini az ifjú vér türelmetlen vá­
gyakozásának és amikor csütörtökön ni me­
netszázad ment az északi harctérre, ennek so­
rában ott volt már a legfiatalabb Hindenburg- 
katoita, Pánczél Miklós őrmester, hadapród- 
jelőlt is, aki most már boldogan siet a harc- 
mezőre, hogy kivegye részét a nagy leszá­
molásból, melynél az egyik félénk alul kell 
maradnia.

— Kéménytüz. A Széchenyi-utca 7. szá­
mú házban ma délután hat órakor kéménytüz 
támadt. Az idejében kivonult tűzoltók rövid 
idő alatt elejét vették minden veszedelemnek.

l™
»ebreöten legnagyobb, legelókelóib morgója
ICTHÁirlB. — TELEFON 11-81. 

Ms utoljára!

fl FESTŐ QÉMONB.
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

A legelragadóbb szépségű színésznő
Conchita Ledesma

a világhírű spanyol táncosnő játszó 
a főszerepet.

Regényes ut a* Alpeseken ét.
Természeti s épségek.

Hadsalntéri felvételek.
Jelenetek a mai világháborúból.

Nehéz küldetés.
Kacagtató.

Előadások este 5 órától Folytatólagos bemenet. 

Rendes hely&rak.
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— A Zenekonzervatóriumban a máso­
dik félévi beiratások megkezdődtek a zongo­
ra, hegedű és ének-tanszakokon. Tandíj kez­
dőknek 8 korona, haladóknak 10 korona ha- 
vonkint. Bővebb fölvilágositással P. Nagy 
zoltán igazgató a hivatalos órák alatt délelőtt 
9—12., délután 3—6-ig szolgál. (Batthyány- 
u. 18. sz. Telefon 950.)

Téli ruhát a katonáknak. A katonák 
meleg ruhájának varrását vállalták a kővet­
kező hölgyek a református egyház Csapó- 
utcai parochiális köre által: Kelemen Gizel­
la. Bihari Rózsika, Végh Andrásne. Baróthi 
lmréné, Nagy Gáborné, Nagy Juliska. Olch- 
váry Lászlóné, özv. Kálmánczhehn Mórné, 
Kálmánczhelyi Katalin, Mayer Margit és a 
felsőbb leányiskola növendékei, Pólónkat Ju­
lianna, Veres Zsuzsánna 2, Varga Ikra 4 id. 
Weichinger Károly 100 korona — Újabban 
meleg ruhákat küldtek: özv. Kosa Barnáné, 
Református Csapó-utcai parochiális kör.

Fuvarosok jégszállitáshoz kerestet­
nek. Jelentkezni azonnal Hatvan-utca 30., 
sörraktár.

Olcsó bérlet
A Debreceni Újság múlt hó 29-diki szá­

mában megjelenít fenti cirnti cikkre legyen 
szabad távollétem miatt csak most a követ­
kező megjegyzéseket termi: Tudom azt, hogy 
közvagyont nyilvános árverésen kell bérbe- 
adni és csakis kivételes esetben indokolt an­
nak a mellőzése. A cikkben foglalt földbérlet 
f. év október 1-én fog lejárni; ilyen nagyobb 
bérleteket legalább egy évvel előbb kell bérbe­
adói, hogy a régi bérlő, ha azt továbbra ki 
nem veszi, ideje tegyen élő és holt instrukció­
ját lassankint eladni, értékesíteni, vagy más 
bérlet után nézni, ezt a bérbeadó város eddig 
nem tette, valószinüleg a háborús idő miatt, 
miáltal nekem tetemes kárt okozott, mert az 
idő rövidsége és a bizonytalanság miatt sem 
bérlet után nem nézhetek, sem berendezései­
met nem értékesíthetem. Ez indított arra, hogy 
a nemes várost arra kérjem: vagy tűzze ki 
az árverést rövid időn betűi, vagy hosszabbít­
sa meg a szerződésemet; tellát kérésem al­
ternative volt, mely szerintem jogos és igaz­
ságos.

Ami a bérlet olcsóságát illeti, vegyen ma­
gának a cikkíró annyi fáradságot és nézzen 
szét ott vagy érdeklődjön a szomszéd bérlők­
nél, hogy 3 év óta az alantabb fekvő földeket 
a viz tönkre tette, kilúgozta, rendszeres csa­
torna nincs, a felsőbb földekből vagy 200 
hold hasznavehetetlen kopár homok, amit 
szántani sem érdemes, ezen sincs sem magtár, 
sem tehénistálló, sertésól, kellő cselédlakást 
nem épített a város, utóbbit elődömtől voltam 
kénytelen átvenni, ehhez járul még az is, 
hogy tavasztól őszig a lőgyakorlatok alkal­
mával minden munkának szünetelni kell, sőt 
a tanyából kimozdulni sem tanácsos olyan­
kor. Ezen bajokon a hangoztatott vasút és kö­
ves ut, amely 2—3 kilométerre van a bérlet­
hez, nem sokat segít.

Mandel Samu.

elrtfozí
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SeertULu _ Csütörtökön
tebruáiChó 3-án, 4 An

ü szil Móra.
Pompás vígjáték S felvonásban.

FATA MORGANA.
Életkép 2 felvonásban

Nápolytól—Sorrentóig.
Természeti szépségek.

Házasság közvetítő baba.
Humoros.

A hattyuleányka.
Dráma.

Előadások este 5 órától folytatólagos bemenettel. 

Rendes helyárak.

GuBíveff

Borsó, Leeosc Bah,
sgeij't bányai bombt! 
gg lva, sxMlntt süld is vaj 
bsb, szárított és rottsfcrv 
borsó karható a Deutsch- 
tlsletafeben

33E9BD’ PS.PBIO-
kfilönlegeseéítelc óriást 
raktáré LINDE'NFh'H) J. 
JENŐ fűszer- és gvnvmát­
érti nagykereskedésében
pénzűgvipalota. Telefon 
79. az."

BKV
kMönhejáratu elegánsan 
bútorozott udvari szoba 
villanvvilágítással azon­
nal kiadó. Széchcnyi- 
utca 14. szám. _

Láb bérleti stebálysri
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban. ____

SaénvlCTietta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

1918. február 3.

Soests
felvétetik Kontsck Géza 
füsz.erüzletébo Kossuth-
utca 15.

Febrnir 1-re kiadó
egv csinosan bereude 
zett bútorozott szólta 
Bfivcbbct a kiadóhiva­
talban .

tábori borítékok 
1 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Bakulsfnr papiros
kapható a kiadóban.

2-3

úri embert j
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Eappcédttlák 
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Bomí-PC
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piae-u. 49.

A príma
ftaucsuR
cipősarok
kaucsuk sarkok 

királya

a

fjudkirH acd fcasetu'iíől M«61t

(StR CPKÁLYHA
riSZTITÁST
javítást.

M átépítést
iutáriuosanvéqez.

Síikályhagyár

DEBRECZEN,KlstemplombRKáp
hajdú varmegye szállítói.

V&BSSOÜ kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön ezönyegOBztály

Szabott árak.

Hét literi szoba
elegánsan berendezve, az egyik úri-
szoba, a másik háló, egy esetleg
két ur vagy házaspár részére —
kívánatra konyha használattal és
fürdőszobával azonnal kiadó a fő-

ami

téren. Értekezhetni Bika-bérház,
II. emelet 2. szám alatti lakásban.

UIEI.ŐTT BZÖLŐVESSZŐT,
3ZÖLÖOLTVÄNYT

gyümölcs- és díszfát
vteárolnn, » ««JAt érdekében kérje legujnbb képes 
érjegywéktteket, mely mindenkire nézve sok hnee- 
nee tudnlvelét tartalmú. Bncca Pontos elmi

SZŰCS SÁNDOR FIA
•sölőoltványtelep ée bortermelő résevénytAreftsdg

--------- BIHAEDIÓSZEQ.

_ ****** —
legjobb köhögés elleni Mernek jelzik és mUliók használják

köhögés,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, uyaktájús és sza- 
inárhurut, valamint meghűlés megák* dá.lyozftsa ellen. 

- ' ■ ----- -— „ katonáknál

Qzemnapbbitás folytán
nyomással:

1000 szines jóminőség« boríték K 3'ftO 
1000 finom fehér boríték . . „ fi'~
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7 —
1(M)0 szines levelező-lap . . • » 5'20
Egyéb nyomtatvány íb elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
________ —— mellett--------- ------ -

HOFFMANN 88 KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIAGZ-UTCZA 49.

Ctyomorgftrcs. kólika, étvágytalan­

éigés általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házbxer a

HOLLANDI
'Ezért nagyon Kapót,

2 fényflvel.
aiAA köze lg. bizonyítvány orvoatól ét magános- 
tilVU t6i blztnsllják a sikert.

Rendkívül jó tztl ét kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mlhalovlta J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényl Árpád. 
Kültek Sándor, Muraköz.y László, Harsányt Lnjoa, Kó- czlln Dezió Kováts L. Nándor, Szentmlklóel Tóth Béla. 
Aranyi S. A'rpád, Reinhard Sándor, Sághy Ferenc, Bn- 
táry Imre gyógyszerészeknél, Józsii és Jóim és Központi 
drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermltiálv- 
falván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Bunkó Sándornál.

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Nyomatott Hoffman ág Kronovitz könyvnyomdájába». Piac-utca 49., a főportával szemben.


